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Samrådsspørgsmål BX:

”Vil ministeren redegøre for, om det overrasker mini-

steren, at forholdene i Vollsmose er så uacceptable, at 

PostNord ikke kan dele post ud?

Samrådsspørgsmål BY:

Hvornår blev regeringen bekendt med, at PostNord 

havde vanskeligheder med at dele post ud i Vollsmose?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Peter Kofod Po-

ulsen (DF).

[Indledning]

1. Inden jeg vender mig mod besvarelsen af de stillede 

spørgsmål om situationen i Vollsmose, vil jeg gerne 

starte med at sige, at jeg har den helt klare indstilling, at 

det aldrig nogensinde må være sådan, at det er de krimi-

nelle, der sætter dagsordenen i et område. Det skal være 

sådan, at almindelige, lovlydige borgere er trygge og 

sikre, der hvor de bor og færdes. 

Derfor er det også helt afgørende for mig som justitsmi-

nister, at vi sætter konsekvent ind, hvis vi oplever, at et 
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område præges af kriminalitet og utryghedsskabende 

adfærd. Det gælder i Vollsmose, og det gælder i resten 

af landet.  

Jeg vil tillade mig at besvare det første og andet spørgs-

mål – BV og BW – samlet, ligesom jeg vil tillade mig at 

besvare det tredje og fjerde spørgsmål – BX og BY – 

samlet.

[Spørgsmål BV og BW]

2. Jeg vil som det første give en status for bekæmpelsen 

af kriminalitet i Vollsmose, herunder en status på poli-

tiets indsats i området.

Vollsmose kan opdeles i ni ”parker” eller ”haver.” Ser 

man på de enkelte områder, skiller området Bøgeparken 

sig negativt ud, idet der her anmeldes betydeligt flere 

strafbare forhold end i resten af Vollsmose, hvor krimi-

nalitetsniveauet generelt er lavere end i resten af Oden-

se. 

Problemerne i Vollmose – og altså særligt i og omkring 

Bøgeparken – var også i 2016 særdeles alvorlige, og der 

var høje anmeldelsestal for blandt andet brand, indbrud 

samt vold og trusler. Fyns Politi udarbejdede i efterå-
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ret 2016 en ny strategi i forhold til rocker- og bandekri-

minalitet på Fyn, og den strategi er videreført i 2017. 

Fyns Politis indsats i Vollsmose er bredspektret, men de 

væsentligste elementer er følgende: 

- Intens lokal tilstedeværelse. Der er en 

nærpolitistation med 16 ansatte, som står for den 

daglige, nære og tryghedsskabende politiindsats i 

Vollsmose. 

- Højt beredskabsniveau. Der er altid mindst én 

patrulje i og omkring området. 

- Konsekvent retshåndhævelse i forhold til rockere 

og bander. Indsatsen har resulteret i, at en række 

af nøglepersonerne bag den kriminelle adfærd er 

blevet fængslet. Antallet af fængslede på Fyn med 

tilknytning til en rocker- eller bandegruppering er 

i perioden fra 1. januar 2016 og til midten af juni 

2017 steget fra 23 til 46 personer. 

- Tæt koordination mellem relevante myndigheder 

og aktører. Der er blandt andet etableret 

”Vollsmose Lederforum”, hvor der kvartalvis 

afholdes møder mellem politiet, brandvæsenet, 
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Odense Kommune og boligorganisationer i 

området, ligesom der er et tæt samarbejde mellem 

politiet og Odense Kommune i forhold til SSP-

indsatsen. 

Det er politiets klare vurdering, at indsatsen i området – 

kombineret med den generelle rocker- og bandeindsats 

på Fyn – har en meget betydelig effekt. Mens vi i 2016 

så et stort antal anmeldelser af blandt andet brand, 

indbrud samt vold og trusler i Vollsmose, har vi i første 

halvdel af 2017 set markant færre anmeldelser af 

tilsvarende forhold.

3. Betyder det så, at der er ”styr på situationen i 

Vollsmose”?

Det vil være en modig justitsminister, der tør sige, at nu 

er der styr på en bydel, som jævnligt oplever episoder 

med kriminalitet og utryghedsskabende adfærd.

Politiet gør – i samarbejde med relevante aktører – en 

stor indsats for at forebygge og bekæmpe kriminalitet i 

Vollsmose. Og jeg hæfter mig særligt ved, at politiet 

sætter hårdt ind over for banderne.  
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Men der er ingen tvivl om, at der er tale om et langt sejt 

træk, og selv om vi har set positive resultater af 

indsatsen, er der fortsat lang vej endnu. Det vender jeg 

tilbage til. 

[Spørgsmål BX og BY]

4. Jeg vil nu gå videre til besvarelsen af de spørgsmål, 

der handler om situationen den 12. juni 2017, hvor 

PostNord meddelte, at man midlertidigt stoppede med 

at dele post ud i Vollsmose. 

Det var transport-, bygnings- og boligministeren, der 

først blev bekendt med PostNords beslutning, og jeg har 

derfor indhentet et bidrag fra transport-, bygnings- og 

boligministeren. 

Transport-, bygnings- og boligministeren har oplyst, at 

han blev orienteret om sagen på et kvartalsmøde med 

PostNords ledelse den 12. juni 2017 [ca. kl. 13.00-

14.00]. 

På mødet oplyste PostNord også, at selskabet var i 

dialog med relevante myndigheder om at løse 

udfordringerne med postomdelingen i Vollsmose. 
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Transport-, bygnings- og boligministeren har videre 

oplyst, at han om aftenen samme dag [ca. kl. 20.30] 

orienterede postordførerne om PostNords beslutning. 

Justitsministeriet blev ca. en time senere [kl. 21.24] 

orienteret om sagen fra Transport-, Bygnings- og 

Boligministeriet. 

Justitsministeriet tog umiddelbart herefter kontakt til 

politiet med henblik på at sikre, at problemerne kunne 

blive løst.    

Fyns Politi holdt i de følgende dage – den 13. og 14. 

juni – møder med både de medarbejdere hos PostNord, 

der deler post ud i Vollsmose, og PostNords ledelse. I 

den forbindelse har medarbejderne fået udleveret et 

direkte akut telefonnummer til en patrulje i Vollsmose, 

som de kan komme i kontakt med, hvis de oplever 

væsentlige problemer med at bringe posten ud.

Den 14. juni 2017 genoptog PostNord omdelingen af 

breve i Vollsmose, og den 15. juni 2017 blev også 

omdelingen af pakker genoptaget. 
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[Afslutning]

5. Som jeg indledte med at sige, er det min helt klare 

holdning, at det aldrig må være sådan, at det er de 

kriminelle, der dikterer dagsordenen i et område. 

Oplever vi tendens til det, skal vi sætte hårdt og 

konsekvent ind. Det gælder i Vollsmose, og det gælder 

alle andre steder.

Fra politiets side ydes en betydelig indsats for at 

forebygge og bekæmpe kriminalitet i Vollsmose-

området. Indsatsen involverer samarbejde med en række 

forskellige aktører med kendskab til forholdene i 

Vollsmose, blandt andet lokale boligorganisationer.   

Men selv om vi har set positive resultater af indsatsen, 

særligt i forhold til banderne, er der fortsat betydelige 

problemer med utryghedsskabende og kriminel adfærd i 

Vollsmose. De problemer skal tages dybt alvorligt.

Det er også derfor, at jeg har besluttet, at vi nu får en 

samlet og langsigtet strategi for politiets indsats i 

Vollsmose – sådan at vi gør, hvad vi kan, for at få 

ryddet fuldstændig op i Vollsmose. For det er ganske 
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enkelt nødvendigt. Og den strategi planlægger jeg, at vi 

drøfter sammen i politiforligskredsen.  

Jeg har også bedt Fyns Politi om at øge 

videoovervågningen i Vollsmose, så det sikres, at alle 

relevante dele af bydelen er dækket af 

tryghedsskabende kameraer. Det er politiet nu ved at 

sætte i værk i samarbejde med de relevante 

boligforeninger i området. Dette vender jeg selvfølgelig 

også tilbage til forligskredsen om.    

Og så ser jeg selvfølgelig frem til, at initiativerne i 

bandepakken kommer ud at virke, så politiet kan få 

endnu flere hårdtslående redskaber over for banderne. 

Tak for ordet.
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